

# 默克尔:明斯克停火协议不可替代

科(前左)举行仪式欢迎到访的德国总理默克尔。



**新华社消息** 德国总理默克尔1日在乌克兰首都基辅强调,切实落实明斯克停火协议是结束顿巴斯冲突的唯一途径,“我们没有任何其他可替代该协议的选项”。

当天,正在乌克兰进行访问的默克尔与乌总统波罗申科举行会谈后在记者招待会上表示,乌方应切实履行停火协议规定的义务,德国将为此向乌提供必要支持。

默克尔说,“有关各方在明斯克进程框架内有着

密切合作,但遗憾的是缺乏实质进展,目前顿巴斯地区局势仍不稳定。”

她指出,应加强对停火隔离区的监控,冲突双方应撤离重武器和军事人员。此外,德国正同乌方合作,共同推动在顿巴斯地区部署联合国维和部队。

当天,默克尔还在基辅会见了乌总理格罗伊曼和议长帕鲁比,就德乌双边合作、乌改革问题等交换了看法。在俄罗斯“北溪-2”天然气管道建设问

题上,默克尔说,德国主张在管道建设的同时,确保乌继续作为天然气过境运输国的地位。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区(包括顿涅茨克州和卢甘斯克州)爆发乌政府军和民间武装间的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,大规模武装冲突得到控制,但小型交火事件至今仍未停止。

(陈俊峰 钟 忠)

## 自然指数全球科研城市50强 中国有10个

**新华社消息** 据最新出版的英国《自然》增刊《2018自然指数-科研城市》,北京仍然是全球第一的科研城市,而全球科研城市50强中有10座中国城市入选。

这一排行榜展示了全球城市在科研表现上的变化,并指出有可能影响到这些城市科研发展轨迹的潜在社会因素。榜单前5名

除北京外,还包括纽约都市圈、大波士顿地区、旧金山-圣何塞地区、巴尔的摩-华盛顿地区。全球10强中,除东京和巴黎外,其他均为中国和美国的城市。

从榜单来看,中国许多城市在过去6年对高质量科研的贡献都呈现增加趋势。全球科研城市50强中,共有10座中国城市:北京(第1)、上海(第7)、南京

(第12)、武汉(第19)、广州(第25)、香港(第26)、合肥(第27)、杭州(第33)、天津(第35)、长春(第42)。美国有19个城市位居50强之列。

自然指数创始人戴维·斯温班克斯说:“在观察全球科研城市的长期可持续发展时,当地因素与全球趋势都起着相同的作用。本期增刊揭示了一些

值得政策制定者和科研机构密切关注的问题,如高涨的房价、社会不平等、设备获取的便利等。”

自然指数于2014年11月首次发布,此后每年都会发布年度排行榜,通过追踪高质量自然科学期刊所发表的科研论文,展示主要国家、研究机构和公司的高质量科研产出情况。(张家伟)

## 联大再次通过敦促美国解除对古巴封锁决议

**新华社消息** 第73届联合国大会1日以压倒性票数通过决议,再次敦促美国结束对古巴长达56年的经济、商业和金融封锁。

联大当天就古巴提交的相关决议草案进行投票表决,联合国193个会员国中的191个参加该项投票,并以189票赞成、2票反对的结果通过决议,美国和

以色列投了反对票。

古巴外长罗德里格斯在表决前说,美国对古巴的封锁是对所有古巴民众人权的“公然的、大规模的、系统的”侵犯,近60年的封锁给古巴造成的损失高达9337亿美元。罗德里格斯还指责美国自身人权问题严重,且“没有丝毫道德权威”对他国所谓人权问题指手画脚。

联大10月31日召开关于终止美国对古巴经济、商业和金融封锁必要性的辩论会。在为期两天的辩论会中,绝大多数发言的国家和地区组织代表表示支持古巴,要求美国结束对古巴的封锁。中国常驻联合国代表马朝旭明确表态支持这一立场。

1959年古巴革命后,美国政府对古巴采取敌视

政策。1961年,美古断绝外交关系。次年,时任美国总统肯尼迪签署法令,对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。进入二十一世纪后,在时任美国总统奥巴马的努力下,美古两国于2015年7月恢复外交关系,但因法律障碍,美国未能在奥巴马任期内全面解除对古巴的封锁。

(王建刚)

## 特朗普:美国将拒绝非法入境者避难请求

**新华社消息** 美国总统特朗普1日说,所有到美国寻求避难的人必须到入境口岸进行申报,非法入境者的避难请求将被拒绝。

特朗普当天在白宫就移民问题发表讲话时说,那些选择破坏美国法律并非法入境的人将不再被自动接收,相关计划的制定已进入最后阶段。他还抨击了美国现行移民法,并

抱怨说境外移民正在钻美国避难制度的“空子”。

不过,特朗普并未说明上述计划是否只针对大批正通过墨西哥北上赴美的美洲移民,还是适用于所有想要进入美国境内的人,只是表示,将于下周签署移民问题相关行政令。

美国国防部本周早些时候宣布向美国与墨西哥边境派兵5200人应对中美

洲移民潮。10月31日,特朗普又宣称,拟派兵数量或最长达1.5万人。

美军官员此前介绍说,派驻边境的军人将不直接参与边境执法,只承担修建帐篷、路障等辅助角色并提供运输、医疗等支持,其中一些人将配备武器,以协助边防巡逻队。

据美国《移民和国籍法》,无论移民入境方式是否合法,都可以申请避难。

特朗普所提计划中一些举措遭到法律界、民权界等人士的质疑和批评。

美国中期选举投票日来临之际,特朗普频频展示在移民问题上的强硬立场。近期,他还向美国媒体透露,打算通过签署行政令废除非美国公民及非法入境移民在美国生育后代的“出生公民权”,此举的合法性同样遭到质疑。

(孙 丁 刘 阳)

## 英国当局对“脱欧”政治捐款者展开犯罪调查

**新华社消息** 英国选举委员会1日将支持英国“脱欧”的政治捐赠者、英国商人阿伦·班克斯移交国家反犯罪局。

根据英国选举委员会的声明,班克斯涉嫌将“来源未经许可”的资金用于“脱欧”公投等相关活动,并无法对资金来源作出合理解释。选举委员会对班克斯筹集的两笔分别为200万英镑和600万英镑的资金进行重点调查,怀疑资金来源与一家开在马恩岛的名为“岩石控股”公司有关。

英国国家反犯罪局当天也发表声明表示,将着手对班克斯涉嫌的犯罪行为展开调查。

班克斯否认有任何不当行为,并表示欢迎调查。他表示,“彻底和坦率的调查将最终终止针对我和同事的荒谬指控”。

英国于2016年举行全民公投,并以52%的支持率选择“脱欧”。根据英国与欧盟的协议,英国将在明年3月29日正式退出欧盟。

(孙晓玲 杨晓静)

## 东耶路撒冷市长再次遭以色列逮捕

**新华社消息** 以色列警察1日逮捕了巴勒斯坦东耶路撒冷市市长阿德南·盖斯。这是以色列两周内第二次逮捕盖斯。

巴勒斯坦东耶路撒冷市副市长阿卜杜拉·萨亚姆告诉新华社记者,以色列警察1日冲入东耶路撒冷赛勒旺俱乐部,控制了内部正参加研讨会的人员,逮捕了参会的盖斯及其3名随行人员。以色列警察在驱赶其他参会人员后将这家俱乐部封闭。

萨亚姆谴责以色列逮捕盖斯的行为。

以色列官方未公布逮捕盖斯的理由。以色列媒体报道,以色列为维护耶路撒冷“主权”禁止巴方在耶路撒冷进行任何活动,这次抓捕行动的依据就是这项政策。

巴勒斯坦方面坚持建立一个以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。而以色列1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣布整个耶路撒冷为其“永久、不可分割的”首都。

以色列军事人员10月20日在东耶路撒冷北部拦截盖斯乘坐的汽车,将他拖出车外后押送至一所军事建筑内,3天后将其释放。(赵悦 杨媛媛)